



**ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΓΕΩΡΓΙΑΣ, ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ
ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ**



Αρ. Φακ: 02.12.006.004.002, 02.12.006.002.002
Αρ. Τηλ: 22408937
E-mail: apapanastasiou@environment.moa.gov.cy

19 Σεπτεμβρίου 2016

Με τηλεομοιότυπο + ηλεκτρονικό ταχυδρομείο

Διευθυντή Συνδέσμου Ναυτικών Πρακτόρων (τηλεομοιότυπο 25-360675)

Γραμματέα Συνδέσμου Διαμεταφορέων (τηλεομοιότυπο 25-370291)

Γραμματέα Συνδέσμου Εκτελωνιστών (τηλεομοιότυπο 25-370291)

ΣΗΜΑΝΤΙΚΗ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
ΠΡΟΣ: ΕΙΣΑΓΩΓΕΙΣ ΗΛΕΚΤΡΙΚΟΥ ΚΑΙ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΥ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ &
ΜΠΑΤΑΡΙΩΝ ΚΑΙ ΣΧΕΤΙΚΟΥΣ ΕΚΤΕΛΩΝΙΣΤΕΣ, ΝΑΥΤΙΚΟΥΣ ΠΡΑΚΤΟΡΕΣ,
ΔΙΑΜΕΤΑΦΟΡΕΙΣ
Εφαρμογή Ελέγχου Εισαγωγέων για τήρηση Περιβαλλοντικής Νομοθεσίας
Ηλεκτρικός και Ηλεκτρονικός Εξοπλισμός
και Ηλεκτρικές Στήλες ή Συσσωρευτές (Μπαταρίες οικιακού τύπου)

Αναφορικά με το πιο πάνω θέμα και σε συνέχεια των ταυτάριθμων επιστολών μας ημερομηνίας 21/6/16 και 23/8/16 παρατηρήθηκε ότι εκτελωνιστές, διαμεταφορείς και ναυτικοί πράκτορες συνεχίζουν να χρησιμοποιούν το δικό τους αριθμό ΦΠΑ στα έγγραφα εισαγωγής. Διευκρινίζεται ότι στην περίπτωση εισαγωγής εμπορευματοκιβωτίου είτε ενός φορτίου, είτε με πολλούς αποδέκτες (groupage, LCL-Less container load) οι εκτελωνιστές, διαμεταφορείς και ναυτικοί πράκτορες οι οποίοι γράφουν στα έγγραφα εισαγωγών το δικό τους αριθμό ΦΠΑ, καθιστούν με βάση το Νόμο, τις εταιρείες τους ως Παραγωγούς που τοποθετούν ρυθμιζόμενα από νομοθεσία προϊόντα στην αγορά και θα τηρείται για αυτές τις εισαγωγές η διαδικασία που εφαρμόζει το Τμήμα Περιβάλλοντος για τους εισαγωγείς που δεν είναι συμμορφωμένοι με τις περιβαλλοντικές τους υποχρεώσεις. Αυτό σημαίνει διαδικασία περιβαλλοντικών ποινών και καταβολή περιβαλλοντικών τελών. Για να αποφεύγονται τέτοιες περιπλοκές, και πριν το τέλος του Σεπτεμβρη στα έγγραφα θα

πρέπει οπωσδήποτε να καταγράφονται τα στοιχεία (τουλάχιστον όνομα και αριθμός ΦΠΑ) του πραγματικού εισαγωγέα των προϊόντων.

Στις περιπτώσεις των φορτίων με πολλούς αποδέκτες, εάν δεν τηρηθεί η πιο πάνω διαδικασία, εταιρεία που θα βάλει το δικό της αριθμό ΦΠΑ θα έχει υποχρέωση να ενημερώσει το Τμήμα Περιβάλλοντος με αναλυτικό κατάλογο για τους πελάτες του συγκεκριμένου φορτίου που εκπροσωπούν (όνομα, ΦΠΑ, στοιχεία επικοινωνίας και το φορτίο σε ΗΗΕ και μπαταρίες).

Τα εν λόγω στοιχεία θα πρέπει να υποβληθούν το αργότερο εντός 1 βδομάδας από την εκτελώνιση με ένα από τους πιο κάτω τρόπους:

(α) Ηλεκτρονικά: αφού το σκανάρετε το αποστέλλετε με ηλεκτρονικό ταχυδρομείο στο e-mail: apapanastasiou@environment.moa.gov.cy

(β) Ταχυδρομικώς στη διεύθυνση: Διευθυντής Τμήματος Περιβάλλοντος, 1498 Λευκωσία

(γ) Με τηλεομοίτυπο στο 22-774945

Παρακαλείσθε όπως ενημερώσετε τα μέλη σας για τη σχετική ανακοίνωση .

Αθηνά Παπαναστασίου
για Διευθυντή